每经记者:冯典俊 每经编辑:陈旭

4月11日,广东粤财信托发布关于总经理变动的公告,公司总经理骆传朋因工作调动需要,向公司提出辞职申请。

公司表示,骆传朋的辞任不会对公司业务经营及持续稳健发展造成任何影响,在监管部门批复同意新聘任总经理人选任职资格前,由公司副总经理陈韶辉代为履行总经理职责。

知情人士告诉记者, 骆传朋将留在粤财集团里, 下一站将任职于南粤银行。

公开资料显示,广东南粤银行成立于1998年1月,2021年末注册资本金为193.77亿元,在全国城商行中排名第6位。其控股股东广东粤财投资控股有限公司是广东省政府直属大型金融控股企业,已形成以信托理财、资产管理、融资担保、基金投资为龙头,涵盖商业银行、金融租赁、跨境金融、金融科技和实业经营一体化的综合金融服务体系。

副总经理陈韶辉将代为履职

公司官网介绍,广东粤财信托成立于1984年12月,是经中国银保监会批准设立的国内首批信托公司,目前为广东唯一省属国有信托机构。

公司注册资本38亿元,其中,广东粤财投资控股有限公司(广东粤财投资)出资占比98.14%;广东省科技创业投资有限公司出资占比1.86%。公司控股股东广东粤财投资为广东最大的省属综合金融平台。

公司财报显示,骆传朋于2013年担任公司信托管理三部副总经理;2016年任公司信托管理三部总经理;2018年任公司高级业务总监;2020年任公司总经理助理;2021年3月任公司总经理。

而代为履职的陈韶辉曾任原广东银监局办公室主任科员,2009年起先后出任粤财信托公司风险管理部副总经理(主持工作)、综合管理部总经理、战略发展部总经理,2021年3月出任粤财信托公司副总经理。

2021年财报显示,粤财信托管理资产总额为3614.24亿元,其中固有资产总额118.26亿元,比年初增长35.23%;信托资产总额为3494.32亿元,比年初增长29.17%。在收入结构上,手续费及佣金收入为6.66亿元,同比增长10.82%;投资收益12.91亿元,同比增长45.38%。

值得注意的是,公司持有易方达基金管理有限公司22.65%股权,按照权益法核算投资损益为10.28亿元。

财报还提到,公司正大力发展标准化业务,2021年末公司资产证券化及类资产证券化业务存续余额为1135.86亿元。此外,公司主动管理固收业务存续产品11只,存续管理规模71.70亿元,增幅达381%;共参加110只银行间市场债券的承销团,完成承销规模50.8亿元,同比增长407.49%。

在提升金融服务效能方面,2021年末公司各部门服务实体经济项目规模为1315.28亿元,服务广东地区实体经济项目规模661.90亿元,占比为50.32%;其中投向粤港澳大湾区项目共计95个,规模453.74亿元。

银行间市场披露的未经审计的财务数据显示,粤财信托2022年实现净利润13.36亿元,公司ROE(净资产收益率)达到13.67%,位列行业第一。

多家信托公司高管变动以适应新业务

《每日经济新闻》记者观察发现,2023年以来已有多家信托公司出现高管变动,包括华润信托、华宸信托、中原信托等。

今年3月20日,银保监会官网披露,宁波银保监局核准江昱洁昆仑信托有限责任公司总裁任职资格。

3月15日,银保监会官网披露,新疆银保监局核准徐永乐长城新盛信托董事、总经理任职资格。此前徐永乐担任长城环亚控股行政总裁,2021年3月出任公司执行董事。

据不完全统计,今年已有9家信托公司董事长或总经理任职资格获批。除昆仑信托、长城新盛信托外,百瑞信托、中信信托、大业信托新任总经理今年获批,中原信托、华宸信托、华润信托的新任董事长今年先后获批。

"随着信托业务重新分类,信托公司发展方向正在发生重大转变,经营思路也有较大调整,都需要与之相适应的专业和管理人才来开拓和指引业务发展。"金乐函数分析师廖鹤凯认为,信托公司角色面临转换,"买方"角色强化,"资产管理业务"会是未来较长时间信托公司的主要盈利来源,而诸多业务面临金融科技的介入和转换,以适应金融行业高度科技渗透的新时期发展需求,这也成为近年来信托公司高管任命的重要考量。

用益金融信托研究院研究员喻智接受记者采访时表示,信托公司在严监管环境下经营压力大,经营思路和战略规划都有比较大的调整,部分公司通过高管变动引入专业管理人才,加速实现业务转型的目标。

每日经济新闻

3/3